

3月11日至3月28日,保洁员崔世文连续17天日夜驻守在新华区泰和世家小区附近的一个公厕内,保障公厕正常开放。晚上怎么睡、一日三餐怎么办……

住在公厕的17天

本报记者 张倩

昨天上午,在新华区泰和世家小区附近的一个公厕内,崔世文认真地对每一个角落进行消杀。回到熟悉的工作岗位,看着熟悉的场景,她禁不住又回忆起驻守公厕的那17个日夜。

本轮疫情发生后,为解决医务工作者、民警、志愿者等人的如厕问题,她毅然选择坚守在公厕。3月11日至3月28日,她日夜驻守在这里。17天里,随着天气剧烈变化,她仿佛经历了几个季节。为了保障公厕安全,她每天都要仔细消杀上百次……

为保障公厕开放 她选择住在这里

56岁的崔世文是新华区泰和世家小区附近一个公厕的保洁员。3月11日一早,她像往常一样来到公厕上班。突然,她接到紧急通知:小区封闭了,为了保障公厕正常开放,需要安排人员驻守在公厕。

崔世文说,考虑到自己家孩子已经结婚,老人也有兄弟姐妹照顾,没有后顾之忧,她主动要求驻守在公厕。

“说句心里话,刚开始挺紧张的,也有点害怕。”崔世文说,粪便是病毒传播的一个渠道,她也担心自己感染病毒。

除了自身安全,还有很多实际问题摆在崔世文面前。“我们平常上班是三班倒,但我以前晚上从没有住过。”崔世文说,公厕里有休息室,但并不适合长期居住,再加上没有提前储备生活物资,驻守在这里会遇到不少困难。

晚上怎么睡?一日三餐吃什么?会不会被感染?……一时间,很多问题闪现在崔世文的脑海里。但是容不得她细想,工作就开始了。

崔世文一边强迫自己不要胡思乱想,一边找出了之前新华区厕管站发放的防疫装备。防护服、手套、眼镜、帽子、双层口罩……全副武装以后,崔世文有了一些安全感。

“站里领导很关心我们,再三嘱咐我们有困难一定要提出来。”崔世文说。很快,站里给她送来了一些生活物品,包括方便面、火腿肠、面包、水果、蔬菜等。家人也给她捎来了棉被、枕头和换洗衣物。

有了物资保障,再加上单位领导的鼓励和支持,崔世文的心踏实了。她从此在公厕“安营扎寨”,一守就是17个日夜。

人走厕净 她每天消杀上百次

在公厕“扎营”的日子里,崔世文始终把安全放在第一位。“做好消杀,不仅是保障大家的安全,也是保障我自己的安全。”崔世文说,特殊时期更是马虎不



崔世文对公厕进行消杀。



崔世文在这里驻守了17天。



小区居民为崔世文送来饺子。



崔世文在休息室。

得了下雨、下雪、低温和高温。

由于公厕休息室位于角落,全天见不到阳光,屋里很阴凉。降温那几天,屋子里温度就更低了。虽然开着空调,而且穿着衣服睡觉,崔世文还是觉得冷,感觉寒气都钻到了骨头缝里。可是,新华区厕管站送来棉衣时,崔世文没有要。她说:“我这里有棉衣,还能坚持。这些棉衣留给更需要的人吧!”

不仅如此,崔世文还很“抠”。休息室里有辅助取暖的电暖气,崔世文却舍不得开。

“电暖气太费电了,我开着空调就够了。”崔世文说。到了晚上,崔世文就把厚衣服盖到棉被上保暖。

那几天,崔世文虽然穿着棉鞋,仍感觉不到暖意。后来有几天,天气不冷不热,崔世文感觉穿着棉鞋很舒服。再后来,升温了,崔世文穿着棉鞋,脚开始出汗。“好像经历了几个季节。”崔世文笑着说,她解封回家后的第一件事就是把棉鞋换了下来。当时,她感觉鞋子都臭了。

解封的前一晚,崔世文兴奋地失眠了。那一夜,她几乎没睡着,盘算着解封后先去看望95岁的老母亲。这么多天没见,老人总是念叨她。

众人的关心照顾 让她感动不已

崔世文回顾这17天的点点滴滴,收获最多的就是感动。

“厕管站对我们很照顾,总是及时提供帮助。”崔世文说,站长隔三差五就到公厕来看望自己,耐心询问还需要什么,并给予鼓励。“我们就像是一个大家庭,很温暖。”崔世文说,同事们也会给她捎来食品,让她心里热乎乎的。

除了来自单位的关心帮助,崔世文还收获了小区居民满满的爱。崔世文说,从她住进来那天起,小区里的几位居民就变着花样儿给她做饭。

“今天想吃什么?”“我们家今天包饺子,一会儿给你送去”“午饭已经放在门卫室了,你自己去拿吧”……崔世文的手机每天都会收到热心的小区居民发来的信息。

“我在这个公厕工作5年了,平常和小区居民们相处得很好。”崔世文说,得知她驻守在公厕,大家便商量着给她送饭。崔世文一再推辞,大家最终决定只送午饭。

崔世文每天吃着热乎饭,心里感动不已。“我哪做了那么大的贡献……”说到这里,她有些哽咽。

17天难忘的经历,让她感慨万千。“我是一名普通的保洁员,做好本职工作是应该的。能得到大家的支持,我感到很自豪。”崔世文说,她深深地体会到,只要努力工作,每一个岗位都会赢得社会的尊重。

记者从新华区厕管站了解到,前一段时间,新华区共有9名保洁员住在公厕。她们坚守岗位,做好消杀和保洁工作,保障公厕正常开放……

(本版图片均由张斌摄)

17天经历了几个“季节”

为了守护好公厕,崔世文17天和衣而眠,没有睡过一个整觉。

“要说17天不算长,但是正赶上那些天气温变化很大。”崔世文说,驻守公厕的这些日子,她经

只要有人用过厕所,崔世文就消杀一次。

虽然这段时间上公厕的人没有平时多,但一天下来也有100多人。为了保障安全,崔世文每天就要消杀100多次。

除了做好消杀,她还将公厕里里外外打扫得干干净净。

有一次,一位警察上完厕所后,称赞崔世文:“大姨,这公厕比我家的厕所都干净。”崔世文听了高兴极了。在她心里,公厕就和自己家的厕所一样,必须保持清洁。

得,她比平常工作更加细致。

按照规定,崔世文每天要对公厕进行全面消杀。为了让消杀更彻底,她用84消毒液浸泡拖布,然后用拖布将公厕里里外外擦干净,每天至少全面擦上三次。

每当有人上完厕所,崔世文就拿着装有酒精的喷壶将厕位仔细喷一遍。就连一旁的厕纸,她都要用酒精喷一遍。厕纸多了,她就用塑料袋装好,再次进行消毒。公厕24小时开门,无论白天还是晚上,